



Герой Российской Федерации

**ЖОЛДИНОВ**  
**Жантас**  
**Бахитжанович**



Звание Героя Российской Федерации присвоено 30 марта 1998 года (посмертно)

Родился 29 июня 1976 года в Оренбургской области. После школы рабочий акционерного общества «Красный чабан». Во внутренние войска призван в декабре 1994 года Домбаровским РВК Оренбургской области. Службу проходил в Сибирском округе внутренних войск МВД России.

В составе сводного полка выполнял задачи в Чеченской республике. Приказом министра внутренних дел РФ навечно зачислен в списки личного состава воинской части.

В оренбургских степях, в поселке Красный Чабан, которого на большинстве карт не найдешь, прошли детство, отрочество и начиналась юность Жантаса Жолдинова. Неподалеку, в Орске, живет Ажар, его сестра.

Детство им досталось не самое радостное и беззаботное. Отец, Бахитжан Биршанович, окончив школу прапорщиков в Самаре (тогда еще Куйбышеве), проходил службу в танковом полку, дислоцированном неподалеку. Мама, Ермек Нурбаевна, работала учительницей, преподавала музыку в поселковой школе.

— Мы с ним часто бывали у отца, в части, — вспоминает Ажар. — Для Жантаса солдаты стали лучшими друзьями. А пилотку он вообще с головы не снимал. Вернется, бывало, домой — глаза горят, взалхлеб рассказывает, где был, что видел, как ему разрешили в танке прокатиться.

Детство кончилось разом, когда умерла мама. Жантаса тогда едва минуло двенадцать.

Последние годы они жили втроем — братья и отец. Сестра перебралась к тете в Орск — пора было профессию получать. В доме сестры Ажар бережно хранятся несколько его солдатских писем.

«Здравствуйте, мои дорогие, любимые!

С огромным приветом к вам из Сибири я, Жантас. Началась последняя стодневка моей службы, по дням считаем, сколько нам осталось. Поздравляю вас всех с Новым годом, желаю всем здоровья и, главное, чтоб Жантас был счастлив.

Служить я буду полтора года, так как был в Чечне, в мае. А кто не ездил в командировку — тот два. Больше не поеду, хотя наш полк собирается вернуться туда

в июле. А пока несем службу в городе. Новый год я встретил на патрулировании в городском парке. В то дежурство наш патруль задержал четырех хулиганов».

После возвращения из командировки он должен был ехать в отпуск, но отказался: думал, что на этот самый месяц он раньше уволится. Но все вышло совсем иначе — дома не побывал, зато вместе со своими друзьями вновь оказался в Грозном...

О последнем бое Жантаса его сослуживцы говорили мало. Тяжело все это вспоминать. Сказали только, что в тот день он находился в санчасти. Простудился и температурил. Когда начались серьезные городские бои, напряженно стало с личным составом. Солдаты несли службу на блокпостах по усиленному варианту день и ночь, валились с ног от усталости. Когда у больных спросили, кто чувствует в себе силы занять место в строю, Жантас поднялся первым, хотя и не поправился до конца.

Из наградного листа:

«11 августа 1996 года группа прикрытия, в которую входил рядовой Жолдинов Ж.Б., участвовала в обеспечении коридора для вывода мирных жителей: стариков, детей, а также находившихся там корреспондентов. Внезапно группа подверглась сильному обстрелу со стороны превосходящих сил боевиков. В ходе начавшейся перестрелки рядовой Жолдинов Ж.Б. уничтожил пять боевиков, умело корректировал огонь товарищей, находящихся вблизи него. Натиск нападавших возрастал. Двое военнослужащих группы получили ранения. Были перебиты ноги и у рядового Жолдинова Ж.Б., но он не вышел из боя, лежа продолжал вести прицельный огонь. Когда нависла угроза окружения, он добровольно вызвался прикрывать огнем из автомата отход своих боевых товарищей. Истекая кровью, Жантас вел уничтожающий огонь по боевикам до тех пор, пока не кончились патроны. Бандиты, вплотную приблизившись к раненому бойцу, не смогли его пленить, так как Жантас из последних сил отбивался штык-ножом. Отважный воин был расстрелян в упор. Так, спасая жизни боевых товарищей, мирных жителей, героически погиб рядовой Жолдинов Ж.Б.».

(Материал предоставлен администрацией Домбаровского района в 2004 г.)